M.A. (Previous) Examination, June 2008
(New Scheme- SIM)

ECONOMICS
Paper – I: Micro Economic Analysis

Time:3 Hours








Max. Marks: 90






Note:  Answer All Sections.





¸ÀÆZÀ£É:
J¯Áè «¨sÁUÀUÀ½UÀÆ GvÀÛj¹.

SECTION - A

«¨sÁUÀ – J

Answer any three questions:

AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






 (15x3=45)
1.
What is price elasticity of demand? Explain its different methods of measurement. 


¨ÉÃrPÉAiÀÄ ¨É¯É ¹Üw¸ÁÜ¥ÀPÀvÀé JAzÀgÉÃ£ÀÄ? CzÀ£ÀÄß C¼ÉAiÀÄÄªÀ ¥ÀzÀÞwUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.

2.
Differentiate between traditional and modern theories of costs.

¸ÀA¥ÀæzÁAiÀÄzÀ ªÀÄvÀÄÛ DzsÀÄ¤PÀ ªÉZÀÑ ¹zÁÞAvÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå¸ÀªÀ£ÀÄß w½¹.

3.
What is kinked demand? Discuss the Chamberlin theories of costs.

PÉÆAPÀÄ ¨ÉÃrPÉ JAzÀgÉÃ£ÀÄ? ZÉA§gÀ°£ïgÀªÀgÀ PÉÆAPÀÄ ¨ÉÃrPÉ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß ZÀað¹.

4.
Critically examine the classical theory of interest.

§rØAiÀÄ ¸ÀA¥ÀæzÁ¬ÄPÀ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV ¥Àj²Ã°¹.

5.
Discuss the equilibrium of a firm under monospony.

KPÀ UÁæºÀPÀ ¸ÁéªÀÄå ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ°è MAzÀÄ ¸ÀA¸ÉÜAiÀÄ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£ÉAiÀÄ£ÀÄß ZÀað¹.

SECTION-B

¨sÁUÀ - ©

Answer any three questions:
AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






(10x3=30)
6.
Explain how price and output are determined under perfect competition.

¥Àj¥ÀÆtð ¥ÉÊ¥ÉÆÃn ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ°è ¨É¯É ªÀÄvÀÄÛ GvÀà£Àß ºÉÃUÉ ¤zsÁðgÀªÁUÀÄvÀÛªÉA§ÄzÀ£ÀÄß «ªÀj¹.

7.
Discuss Baumol’s model of sales revenue maximisation.

¨ÁªÀÄ¯ïgÀªÀgÀ ªÀiÁgÁl DzÁAiÀÄ UÀj¶ÖÃPÀgÀt ªÀiÁzÀjAiÀÄ£ÀÄß ZÀað¹.
¥ÀÄ.w.£ÉÆÃ

8.
Explain the characteristics of indifference curves.

¸ÀªÀÄ¨sÁªÀ gÉÃSÉUÀ¼À UÀÄt®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.

9.
Discuss the equilibrium of a firm under monopolistic competition.
¸ÁéªÀÄåAiÀÄÄvÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ°è MAzÀÄ ¸ÀA¸ÉÜAiÀÄ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£ÉAiÀÄ£ÀÄß ZÀað¹.
10.
What is non – collusive market? Explain Bertrand model.

MPÀÆÌmÉÃvÀgÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ JAzÀgÉÃ£ÀÄ? §gïmÁæöåAqï ªÀiÁzÀjAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹.

SECTION-C

¨sÁUÀ - ¹

Note: Write short notes on any three.
¸ÀÆZÀ£É: AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀPÉÌ ®WÀÄ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

11.
General Equilibrium

¸ÁªÀiÁ£Àå ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À

12.
Micro and Macro Economics

¸ÀÆPÀëöä ªÀÄvÀÄÛ «±Á¯ÁvÀäPÀ CxÀð±Á¸ÀÛç

13.
Isoquants

¸ÀªÀÄ GvÀà£Àß gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ

14.
Supply curve

¥ÀÆgÉÊPÉ gÉÃSÉ

15.
Elasticity of technical substitution

vÁAwæPÀ ¥Àæw «zsÁ£À ¹Üw¸ÁÜ¥ÀPÀvÀé.

---------------------------

M.A. (Previous) Examination, June 2008
(New Scheme- SIM)

ECONOMICS
Paper – II: Economics of Development and Growth

Time:3 Hours








Max. Marks: 90






Note:  Answer All Sections.





¸ÀÆZÀ£É:
J¯Áè «¨sÁUÀUÀ½UÀÆ GvÀÛj¹.

SECTION - A

«¨sÁUÀ – J

Answer any three questions:

AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






 (15x3=45)
1.
Critically examine the Harrod and Domar model of economic growth.

DyðPÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ ºÁågÁqï-qÉÆªÀÄgï ªÀiÁzÀjAiÀÄ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV «±ÉèÃµÀuÉ.

2.
Examine the interrelationship among population, poverty and environment.

D£À¸ÀASÉå, §qÀvÀ£À ªÀÄvÀÄÛ ¥Àj¸ÀgÀ EªÀÅUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹.

3.
Give a critical account of Schmpeterian model of economic growth.

DyðPÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ ±ÀÄA¦mÉÃjAiÀÄ£ï ªÀiÁzÀj §UÉÎ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

4.
Discuss the different indices of the quality life. 

UÀÄtªÀÄlÖzÀ fÃªÀ£ÀzÀ ««zsÀ ¸ÀÆZÀPÀUÀ¼À£ÀÄß ZÀað¹.   
5.
Discuss the composition of human development index.
ªÀiÁ£ÀªÀ C©üªÀÈ¢Þ ¸ÀÆZÁåAPÀzÀ ¸ÀAgÀZÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß ZÀað¹.
SECTION-B

¨sÁUÀ - ©

Answer any three questions:
AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






(10x3=30)
6.
Critically examine the role of MNC’s in LDC’s.
»AzÀÄ½zÀ gÁµÀÖçUÀ¼À°è §ºÀÄgÁ¶ÖçÃAiÀÄ PÀA¥À¤UÀ¼À ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV «±ÉèÃ¶¹.
7.
Globalisation enhance the growth in developing countries? Explain.
eÁUÀwÃPÀgÀtªÀÅ C©üªÀÈ¢Þ²Ã® gÁµÀÖçUÀ¼À°è ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ£ÀÄß GvÉÛÃf¸ÀÄvÀÛzÉ? «ªÀj¹.
¥ÀÄ.w.£ÉÆÃ

8.
Critically evaluate unbalanced growth theory.
C¸ÀªÀÄvÉÆÃ°vÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À ªÀiÁr. 
9.
Discuss the role of technology as a factor in economic growth.
DyðPÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ°è MAzÀÄ CA±ÀªÁV vÀAvÀæeÁÕ£ÀzÀ ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß ZÀað¹.
10.
Explain Ramsay’s rule in optimal savngs.
DzÀ±Àð G½vÁAiÀÄPÉÌ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ gÁªÀÄ¸ÉÃ ¤AiÀÄªÀÄªÀ£ÀÄß «ªÀj¹. 
SECTION-C

¨sÁUÀ - ¹

Note: Write short notes on any three.
¸ÀÆZÀ£É: AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀPÉÌ ®WÀÄ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

11.
Absolute poverty
¤gÀ¥ÉÃPÀë §qÀvÀ£À
12.
HRD model
ªÀiÁ£ÀªÀ ¸ÀA¥À£ÀÆä® D©üªÀÈ¢Þ ªÀiÁzÀj
13.
Market failure
ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ ªÉÊ¥sÀ®å
14.
Balanced growth
¸ÀªÀÄvÉÆÃ°vÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉ
15.
Inflation
ºÀtzÀÄ§âgÀ.
---------------------------

M.A. (Previous) Examination, June 2008
(New Scheme- SIM)

ECONOMICS
Paper – III: Quantitative Methods
Time:3 Hours








Max. Marks: 90






Note:  Answer All Sections.





¸ÀÆZÀ£É:
J¯Áè «¨sÁUÀUÀ½UÀÆ GvÀÛj¹.

SECTION - A

«¨sÁUÀ – J

Note:-
Answer any three questions by choosing one each from mathematical methods and statistical methods. All questions carry equal marks:
¸ÀÆZÀ£É:-
UÀtÂvÀ «¨sÁUÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀASÁå±Á¸ÀÛç «¨sÁUÀUÀ½AzÀ vÀ¯Á MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ PÀrªÉÄ E®èzÀAvÉ DAiÀÄÄÝPÉÆAqÀÄ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÀÆ ¸ÀªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ.
 (15x3=45)
1.
Define linear programming. Explain the formulating of a linear programming problem.
°Ã¤AiÀÄgï ¥ÉÆæÃUÁæ«ÄAUï ªÁåSÁå¤¹. °Ã¤AiÀÄgï ¥ÉÆæÃUÁæ«ÄAUï ªÀÄÆ®PÀ ¸ÀªÀÄ¸ÉåAiÀÄ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¸ÀÄªÀ §UÉÎ «ªÀj¹.
2.
The following are the demand and supply functions of steel:
Qd= 200-10P
Qs= 100+15P


i)   Find the market equilibrium price and quantity exchange.


ii)  If the Government will give subsidy of Rs.2 per unit to steel, find the new market   price and quantity exchange.


iii)
Graph the functions.

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼ÀÄ PÀ©âtzÀ ¨ÉÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¤ÃrPÉ ©A§PÀUÀ¼ÀÄ:

Qd= 200-10P

Qs= 100+15P

i) ªÉÄÃ°£À ©A§PÀUÀ¼À£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À ¨É¯É ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀæªÀiÁtUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.

ii) ¥Àæw WÀlPÀPÉÌ gÀÆ.2 ¸ÀºÁAiÀÄ zsÀ£À ¸ÀPÁðgÀªÀÅ ¤ÃrzÁUÀ, £ÀAvÀgÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À ¨É¯É ªÀÄvÀÄÛ ¨ÉÃrPÉ PÀAqÀÄ »r¬Äj.
iii) GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ªÀÄÆr¹.

¥ÀÄ.w.£ÉÆÃ

3. Pareto’s law of distribution of income is given as N= 8 x 108







         X 3/2

i)
How many have income exceeding Rs. 1,600?

ii)
How many have income between Rs.1,600 and Rs.3,600?


iii)
What is the lowest income of wealthiest 800 individuals?

3. ¥ÁågÉmÉÆgÀªÀgÀ DzÁAiÀÄ «vÀgÀuÉAiÀÄ ¤AiÀÄªÀÄªÀ£ÀÄß N= 8 x 108  JAzÀÄ PÉÆqÀ¯ÁVzÉ. E°è






          X 3/2
 
i)
JµÀÄÖ d£ÀgÀ DzÁAiÀÄ gÀÆ.1,600 ªÀ£ÀÄß «ÄÃjzÉ?

ii)
JµÀÄÖ d£ÀgÀ DzÁAiÀÄ gÀÆ.1,600 ªÀÄvÀÄÛ gÀÆ.3,600 £ÀqÀÄªÉ EzÉ?


iii)
800 d£À CvÀåAvÀ ²æÃªÀÄAvÀgÀ PÀ¤µÀ× DzÁAiÀÄªÉµÀÄÖ?
4.
The ranks of 15 students in two subjects Economics (X) and Statistics (Y) are given below. Calculate the Spearman’s rank correlation coefficient.
15 «zÁåyðUÀ¼À CxÀð±Á¸ÀÛç ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀASÁå±Á¸ÀÛç zÀeÉð ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß F PÉ¼ÀUÉ PÉÆnÖzÉ. ¹àAiÀÄgïªÀÄ£ïgÀªÀgÀ ¸ÀºÀ¸ÀA§AzsÀ UÀÄuÁAPÀªÀ£ÀÄß ¯ÉPÀÌºÁQ:
X:
1    2    3    4    5    6     7      8     9    10

Y:
10  7    2    6    4    8     3      1     9     5

5.
What are the different components of Time Series? How are fluctuations overcome in a time series? 

¸ÀªÀÄAiÀÄ ±ÉæÃtÂAiÀÄ ««zsÀ WÀlPÀUÀ¼ÁªÀÅªÀÅ? ¸ÀªÀÄAiÀÄ ±ÉæÃtÂAiÀÄ ªÀåvÁå¸ÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÃUÉ ºÉÆÃUÀ¯Ár¸À¯ÁUÀÄvÀÛzÉ. 

SECTION-B

¨sÁUÀ - ©

Note:-
Answer any three questions by choosing one each from mathematical methods and statistical methods. All questions carry equal marks:
¸ÀÆZÀ£É:-
UÀtÂvÀ «¨sÁUÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀASÁå±Á¸ÀÛç «¨sÁUÀUÀ½AzÀ vÀ¯Á MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ PÀrªÉÄ E®èzÀAvÉ DAiÀÄÄÝPÉÆAqÀÄ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÀÆ ¸ÀªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ.
 (10x3=30)

6.
If the demand law is Qd = 20-p2 and supply law is Qs = -4 + 2P, find the equilibrium price and quantity.
PÉ¼ÀV£À ¨ÉÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¤ÃrPÉ ©A§PÀUÀ¼À£ÀÄß §¼À¹PÉÆAqÀÄ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À ¨É¯É ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀæªÀiÁtUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj:

Qd = 20-p2 


Qs = -4 + 2P 

7.
Solve the following system of simultaneous equations by using Cramer’s Rule:
PÉ¼ÀV£À ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß PÁæªÀÄgï ¤AiÀÄªÀÄªÀ£ÀÄß §¼À¹, ©r¹:
2x1 – 3x2 + x3 = 7

x1 – 2x2 + 3x3 = 5

3x1 –x2 + 2x3 = 10
8.
Find the MC and AC functions from the following total cost function. Also find the value of MC and AC at Q = 3 and Q = 5.
F PÉ¼ÀV£À MlÄÖ ªÉZÀÑ ©A§PÀ¢AzÀ ¹ÃªÀiÁAvÀ ªÉZÀÑ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀgÁ¸Àj ªÉZÀÑ ©A§PÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. ºÁUÀÆ Q = 3 and Q = 5.EzÁÝUÀ ¹ÃªÀiÁAvÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀgÁ¸Àj ªÉZÀÑUÀ¼À ªÀiË®åªÀ£ÀÄß ¯ÉPÀÌªÀiÁr:
TC = 35 + 5Q – 2Q2 + 2Q3 
9.
Compute co-efficient of variation for the following data:
PÉ¼ÀV£À CAQ CA±ÀPÉÌ PÉÃA¢æÃAiÀÄ «ZÀ®£À ªÀiÁ¥ÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj:

	Class Interval 

(ªÀUÁðAvÀgÀ)( x)
	0-10
	10-20
	20-30
	30-40
	40-50
	50-60

	Frequency

(DªÀÈwÛ)( f)
	10
	16
	15
	12
	10
	7


10.
Explain the various measures of central tendency.
««zsÀ PÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀiÁ¥ÀPÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.
SECTION-C

¨sÁUÀ - ¹

Note:-
Answer any three questions by choosing one each from mathematical methods and statistical methods. 

¸ÀÆZÀ£É:-UÀtÂvÀ «¨sÁUÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀASÁå±Á¸ÀÛç «¨sÁUÀUÀ½AzÀ vÀ¯Á MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ PÀrªÉÄ E®èzÀAvÉ DAiÀÄÄÝPÉÆAqÀÄ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. 
11.
Quantitative methods in economic analysis.
DyðPÀ «±ÉèÃµÀuÉAiÀÄ°è UÀtÂwÃAiÀÄ «zsÁ£ÀzÀ ¥ÁvÀæ.
12.
Explain different types of matrices.
««zsÀ jÃwAiÀÄ ªÀiÁvÀÈPÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.
13.
What are the uses of Pareto’s Law of Distribution?
¥ÁågÉmÉÆÃgÀªÀgÀ DzÁAiÀÄ «vÀgÀuÉ ¤AiÀÄªÀÄzÀ G¥ÀAiÉÆÃUÀUÀ¼ÁªÀÅªÀÅ?
14.
Diagrammatic representation of data uses.
£ÀPÁë ¤gÀÆ¥ÀuÉAiÀÄ C£ÀÄPÀÆ®vÉUÀ¼ÀÄ.
15.
Lorenz Curve.
¯ÉÆÃgÉAeï gÉÃSÉ.
---------------------------

M.A. (Previous) Examination, June 2008
(New Scheme- SIM)

ECONOMICS
Paper – IV: Public Economics

Time:3 Hours








Max. Marks: 90






Note:  Answer All Sections.





¸ÀÆZÀ£É:
J¯Áè «¨sÁUÀUÀ½UÀÆ GvÀÛj¹.

SECTION - A

«¨sÁUÀ – J

Answer any three questions:

AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






 (15x3=45)
1.
Critically examine the allocation, distribution and stabilization functions of modern government.

DzsÀÄ¤PÀ ¸ÀPÁðgÀzÀ ºÀAaPÉ PÁAiÀÄð, «vÀgÀuÉ ªÀÄvÀÄÛ ¹ÜgÀvÉ PÁAiÀÄðªÀ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV ¥Àj²Ã°¹.

2.
What is market failure? Explain different forms of it.
ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ ªÉÊ¥sÀ®å JAzÀgÉÃ£ÀÄ? CzÀgÀ ««zsÀ gÀÆ¥ÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.
3.
What is Budget? Explain its main factors of 2008-09 Indian budget.
ªÀÄÄAUÀqÀ ¥ÀvÀæ JAzÀgÉÃ£ÀÄ? ¨sÁgÀvÀzÀ 2008-09gÀ ªÀÄÄAUÀqÀ ¥ÀvÀæPÉÌ C£Àé¬Ä¸ÀÄªÀAvÉ ªÀÄÄRå CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.
4.
Distiguish between public goods and private goods.

¸ÁªÀðd¤PÀ ªÀÄvÀÄÛ SÁ¸ÀV ªÀ¸ÀÄÛUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ EgÀÄªÀ ªÀåvÁå¸ÀªÀ£ÀÄß w½¹.
5.
Describe the process of public choice.
¸ÁªÀðwæPÀ DAiÉÄÌAiÀÄ «zsÁ£ÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹.
SECTION-B

¨sÁUÀ - ©

Answer any three questions:
AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






(10x3=30)
6.
What are the merits and demerits of VAT?
ªÀiË®åªÀ¢üðvÀ vÉjUÉAiÀÄ UÀÄt ªÀÄvÀÄÛ CªÀUÀÄt AiÀiÁªÀÅªÀÅ?
7.
Give an account of Wagner’s law of increasing state activity.
ªÁåUÀßgïgÀªÀgÀ ºÉZÀÄÑwÛgÀÄªÀ gÁdå ZÀlÄªÀnPÉUÀ¼À ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹.
¥ÀÄ.w.£ÉÆÃ

8.
Examine the recommendations of the twelth finance commission.
ºÀ£ÉßgÀqÀ£ÉAiÀÄ ºÀtPÁ¸ÀÄ DAiÉÆÃUÀzÀ ²¥sÁgÀ¸ÀÄìUÀ¼À£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹.
9.
What are the reasons for the growth of public expenditure in India?
¨sÁgÀvÀzÀ°è ¸ÁªÀðd¤PÀ ªÉZÀÑ eÁ¹ÛAiÀiÁUÀ®Ä PÁgÀtUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ?
10.
What is pareto optimality?
¥ÁåjmÉÆÃ UÀjµÀ×vÉ JAzÀgÉÃ£ÀÄ?
SECTION-C

¨sÁUÀ - ¹

Note: Answer any three:
¸ÀÆZÀ£É: AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀPÉÌ GvÀÛj¹.

11.
Canons of taxation
vÉjUÉAiÀÄ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼ÀÄ
12.
Zero based budget
±ÀÆ£Àå DzsÁjvÀ §eÉmï
13.
Public debt
¸ÁªÀðd¤PÀ ¸Á®
14.
Externality
¨ÁºÀå ¥ÀjuÁªÀÄUÀ¼ÀÄ
15.
D.U.P. Activities.
r.AiÀÄÄ.¦. ZÀlÄªÀnPÉUÀ¼ÀÄ
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Note:  Answer All Sections.





¸ÀÆZÀ£É:
J¯Áè «¨sÁUÀUÀ½UÀÆ GvÀÛj¹.

SECTION - A

«¨sÁUÀ – J

Answer any three questions:

AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






 (15x3=45)
1.
‘’NBFI’s pose threats to the efficacy of monetary policy’’. Elucidate.
‘’ºÀtPÁ¸ÀÄ ¤ÃwAiÀÄ zÀPÀëvÉUÉ ¨ÁåAPÉÃvÀgÀ ºÀtPÁ¸ÀÄ ¸ÀA¸ÉÜUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÁ¯ÁUÀÄªÀÅªÀÅ’’ «±À¢ÃPÀj¹.
2.
‘’Unit banking is unsuited for an expanding modern economy’’. Do you agree?
‘’«¸ÀÛj¸À®àqÀÄwÛgÀÄªÀ DzsÀÄ¤PÀ DyðPÀvÉUÉ AiÀÄÆ¤mï (WÀlPÀ) ¨ÁåAQAUï ¥ÀzÀÞwAiÀÄÄ ¸ÀÆPÀÛªÀ®è’’- ¤ÃªÀÅ M¥ÀÄà«gÁ?
3.
Describe the evaluation and growth of discount houses in England.
EAUÉèAr£À ªÀmÁÖ ªÀÄ£ÉUÀ¼À «PÁ¸À ªÀÄvÀÄÛ ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹.
4.
Compare and contrast between British and Indian commercial banking system. What are their special features?

©ænµï ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁgÀwÃAiÀÄ ªÁtÂdå ¨ÁåAQAUï ªÀåªÀ¸ÉÜAiÀÄ ºÉÆÃ°PÉ ªÀÄvÀÄÛ ªÀåvÁå¸ÀUÀ¼À£ÀÄß w½¹j. CªÀÅUÀ¼À «±ÉÃµÀ ®PÀëtUÀ¼ÁªÀÅªÀÅ?
5.
Describe the Balance Sheet of a bank. How does it reflect the Bank’s financial position?
¨ÁåAPÉÆAzÀgÀ ¯ÉÃtÂ-zÉÃtÂ/vÀ¥À²Ã®Ä ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹. CzÀÄ ºÉÃUÉ ¨ÁåAQ£À ºÀtPÁ¸ÀÄ ¹ÜwAiÀÄ£ÀÄß ¥Àæw¥sÀ°¸ÀÄvÀÛzÉ?
SECTION-B

¨sÁUÀ - ©

Answer any three questions:
AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹:






(10x3=30)
6.
Explain the meaning and derivation of bank credit multiplier.
¨ÁåAPÀÄ ¥ÀvÀÄÛ UÀÄtPÀ ±À§ÝzÀ CxÀð ªÀÄvÀÄÛ GvÀàwÛAiÀÄ §UÉÎ «ªÀj¹.
¥ÀÄ.w.£ÉÆÃ

7.
Discuss the significance of control mechanism of a money market.
ºÀt ¥ÉÃmÉAiÉÆAzÀgÀ ¤AiÀÄAvÀæt QæAiÉÄAiÀÄ ªÀÄºÀvÀéªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ZÀað¹j.
8.
Describe the recent trends in American commercial banking system.
CªÉÄÃjPÀ£ï ªÁtÂdå ¨ÁåAQAUï£À EwÛÃa£À ¨É¼ÀªÀtÂUÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹j.
9.
Distinguish between Basel-I and Basel –II. How to they help to bank solvency and profitability?
¨Áå¸É¯ï – I ªÀÄvÀÄÛ ¨Áå¸À¯ï - II gÀ £ÀqÀÄªÀt ªÀåvÁå¸ÀªÉÃ£ÀÄ? ¨ÁåAPÀÄUÀ¼À ¯Á¨sÀvÉ ªÀÄvÀÄÛ zÀPÀëvÉ ¸Á¢ü¸À®Ä CªÀÅUÀ¼ÀÄ ºÉÃUÉ ¥Àæ¨sÁªÀ ©ÃgÀÄªÀÅªÀÅ?
10.
How does financial liberalization affect the relationship between commercial banks and central bank?
PÉÃAzÀæ ¨ÁåAPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÁtÂdå £ÀqÀÄªÀt ¸ÀA§AzsÀzÀ ªÉÄÃ¯É ºÀtPÁ¸ÀÄ GzÁjÃPÀgÀtªÀÅ ºÉÃUÉ ¥Àæ¨sÁªÀ ©ÃgÀÄªÀÅzÀÄ?
SECTION-C

¨sÁUÀ - ¹

Note: Answer any three:
¸ÀÆZÀ£É: AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀPÉÌ GvÀÛj¹.

11.
What do you want by three C’s in banking? How do they affect bank efficiency?
¨ÁåAQAUï£À°è ªÀÄÆgÀÄ ‘¹’ UÀ¼ÉAzÀgÉÃ£ÀÄ? CªÀÅUÀ¼À ºÉÃUÉ ¨ÁåAPï£À zÀPÀëvÉAiÀÄ£ÀÄß ¥Àæ¨sÁ«¸ÀÄªÀÅªÀÅ?
12.
Bank Rate Policy.
¨ÁåAPïzÀgÀ ¤Ãw
13.
Monetary Policy
ºÀtPÁ¸ÀÄ ¤Ãw
14.
Financial Assets.
ºÀtPÁ¸ÀÄ D¹ÛUÀ¼ÀÄ
15.
Non- Bank Financial Intermediaries.
¨ÁåAPÉÃvÀgÀ ºÀtPÁ¸ÀÄ ¸ÀA¸ÉÜUÀ¼ÀÄ.
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